

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 100-101 (8981-8982) ПЯТНИЦА, 19 ноября 2010 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и



району

Где подбить сапожки?

Теперь это без проблем можно сделать в универмаге райпо.

Совместно с районным центром занятости населения потребкооператоры решают одну из задач антикризисной программы – трудоустройство инвалидов.

Человек, которого пригласили на работу, занимался ремонтом обуви в прежние годы в КБО, а в последнее время – на дому. Получив его согласие на сотрудничество, завезли специальное оборудование для укомплектования рабочего места (частичные затраты на это в размере 30 тысяч рублей райпо компенсировал центр занятости) и обеспечили население еще одной услугой. Ремонтно-пошивочная мастерская при универмаге уже зарекомендовала себя.

Нужное дело, и данная инициатива поощрительна.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Ведут ремонт дорог

Проведение газа – дело хорошее, нужное, однако после прокладки газопровода дорожное полотно разрушается. Страдают пешеходы, автомобилисты, нарушается безопасность движения.

В последнее время газопровод прошел по улицам Садовая, Цветочная, 8 Марта, переулку Мирный. Сейчас, пока позволяет погода, идет ремонт дороги по улице Садовая. Строительная бригада МУП «Благоустройство» засыпает в ямки песок со щебнем, который доставляют из ООО «Спас-Деменский карьер». На очереди подсыпка дорог по улицам Цветочная, 8 Марта и переулку Мирный.

Миксер для школьной столовой

В школах района питанию детей уделяется особое внимание. Учащиеся имеют возможность по своему желанию купить первое или второе блюдо, витаминный салат, отведать ароматную выпечку.

Чтобы все это приготовить, требуется современное оборудование. Однако школьные пищеблоki не в полной мере отвечают требованиям сегодняшнего времени. В последнее время райпо, в чьем ведении находятся столовые городских школ, старается приобрести для них необходимое оборудование. Так, в школу № 2 поступил производственный миксер для взбивания картофельного пюре и теста для кондитерских изделий.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Главная тема

Сергей Миронов посетил Калужскую область

Основные направления сохранения и развития культур и языков многонационального народа России, вопросы укрепления единства российской гражданской нации и совершенствования законодательства в сфере культуры, межэтнических отношений и языковой политики обсуждались 11 ноября в культурно-образовательном центре «Этномир» Боровского района.

Мероприятие проходило в рамках выездного заседания Совета по взаимодействию Совета Федерации с законодательными органами государственной власти субъектов Российской Федерации и Объединенной комиссии по национальной политике и взаимоотношениям государства и религиозных объединений при Совете Федерации.

В нём приняли участие спикер верхней палаты российского парламента Сергей Миронов и Председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин.

В своём выступлении Виктор БАБУРИН отметил: «Этномир – это уникальный, символичный проект. Он как никакой другой соответствует тематике сегодняшнего заседания. Мы будем поддерживать развитие подобных центров, в которых каждый житель может познакомиться с традициями и обычаями других народов, не выезжая за пределы области».

В свою очередь Председатель Совета Федерации Сергей МИРОНОВ, говоря о важности взаимодействия органов власти и общественных объединений в вопросах сохранения и развития культур народов России, подчеркнул необходимость создания федерального органа, который бы курировал данные вопросы.

По его мнению, государственная поддержка должна быть обеспечена всем образовательным и культурным центрам, укрепляющим дружбу народов нашей многонациональной страны.



По окончании заседания его участники посетили воссозданные сотрудниками центра этнодворы, на которых размещены жилые постройки, ремесленные мастерские, музеи, передающие колорит, традиции и культуру разных народов России.

Депутаты утвердили впечатляющий рост социальных расходов

11 ноября состоялось третье заседание третьей сессии Законодательного Собрания Калужской области. Были рассмотрены 8 вопросов. Но особое внимание депутаты уделили проекту закона Калужской области «Об областном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов». Уже при рассмотрении документа в первом чтении представители всех фракций ратова-

вали за то, чтобы в нем были отражены интересы большинства жителей Калужской области.

Лейтмотивом звучала мысль о том, что рост доходов бюджета за счет притока инвестиций позволяет уделить внимание вопросам, которые долгое время не решались. Безусловно, нужно сохранить курс обеспечения инвестиционной привлекательности области, но и о простых людях забывать не стоит. Где-то не терпит отлагательства строительство нового детского сада, где-то крайне необходимо ремонт дороги.

После принятия документа в первом чтении у депутатов есть десять дней, чтобы внести в него поправки. Многие народные избранники намерены воспользоваться этим правом.

Это говорит о том, какое значение парламентарии придают процессу бюджетного планирования.

Общий же объем доходов областного бюджета на 2011 год утвержден в сумме 28,3 млрд. рублей, что на 6,7 млрд. рублей, или на 31% больше доходов 2010 года.

Общий объем расходов областного бюджета на 2011 год определен в сумме 31,7 млрд. рублей, что на 9,4 млрд. рублей, или на 42% больше расходов 2010 года.

Значительную долю в расходах бюджета на 2011 год занимают расходы на социальную сферу. В 2011 году они составят 16 млрд. 669,5 млн. рублей. Это 53% от общей суммы расходов.

Также на заседании были приняты законопроект, существенно облегчающие и упорядочивающие деятельность местного самоуправления, предпринимателей, органов опеки и попечительства.

Управление аналитики, взаимодействия со СМИ и информационного обеспечения Законодательного Собрания области.



УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ И ЧИТАТЕЛИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «НОВАЯ ЖИЗНЬ»!

Продолжается подписка на 1 полугодие 2011 года.



ЦЕНА ГАЗЕТЫ:
на 6 месяцев – 185 руб. 52 коп.
на 3 месяца – 92 руб. 76 коп.

Льготная подписка
в редакции
(без доставки):
на 6 месяцев – 138 руб.
на 3 месяца – 69 руб.





Актуально

ВНИМАНИЕ - МОШЕННИКИ!

В настоящее время на территории Калужской области, в том числе и в нашем районе произошло увеличение случаев мошенничества в отношении граждан пожилого возраста. Только за последние две недели в отделении милиции зарегистрировали два заявления граждан, пострадавших от мошенников. В первом случае ущерб составил сорок тысяч рублей, во втором – шесть с половиной. Люди настолько доверчивы и готовы по первому зову броситься на помощь ближнему, что их не останавливают предупреждения знакомых: «Одумайся, тебя обманывают».

Мошенничества, как правило, связаны с проникновением в жилые помещения. Они совершаются как в одиночку либо вдвоем, реже отмечается более двух преступников. Мошенники под предлогом оформления документов для пособий или социальных выплат, льготных проездных билетов, праздничных наборов, приобретения продуктов питания по дешевым ценам получают в виде оплаты деньги с пенсионеров, ветеранов войны, после чего скрываются. В процессе ложного оформления документов, беседы, других действий отвлекающего характера не пренебрегают возможностью тайно похитить имущество, находящееся в квартире граждан. Преступники входят в доверие к пенсионерам под предлогом обмена денег, представившись сотрудниками Собеса. Поинтересовавшись здоровьем, уровнем материального благополучия, просят показать деньги, сообщают, что они устарели и их нужно обменять на «новые». Для обмена якобы необходимо написать заявление, пока оно пишется, происходит подмена денег или их хищение.

«Медицинское» мошенничество маскируется под оказанием бесплатных врачебных услуг на дому (измерение давления, сдача анализов, осмотр) одиночки пожилым людям под видом гуманитарной акции местного здравоохранения. Преступниками, владеющими специальной терминологией, используются соответствующие атрибуты одежды, медицинская техника, бланки рецептов. В отличие от лжеработников соцобеспечения, выманивающих деньги в основном открыто, действия псевдоврачей направлены на тайное завладение имуществом потерпевших. Для этого внимание жертвы отвлекается под предлогом сдать анализы, принести старые медицинские документы, показать применяемые лекарства и т. д.

Мошенничества под видом гадания и снятия порчи в большинстве случаев являются мо-

нополией мигрирующих групп цыганок, жительниц Украины, Молдовы, совершаются как в местах пребывания большого количества граждан, так и в жилом секторе. Преступники обладают силой убеждения и хорошо чувствуют внутреннее состояние жертвы. Все потерпевшие, в основном молодые девушки и женщины, сначала были втянуты в беседу с расспросами о здоровье, проблемах личной жизни и семьи. Далее как вариант преступница просит передать ей какое-либо ценное украшение, денежную купюру. Затем следует движение руками, отвлечение внимания, после чего переданное владельцу не возвращается. В ходе психологической обработки на улице жертве внушается наличие порчи, сглаза, заговора, снятие которых возможно только при совершении определенных магических действий с ее имуществом. В таких случаях преступники вместе с потерпевшими попадают в их квартиры. В ходе обмана используются такие «инструменты», как иголка, нитки, куриное яйцо, которые на глазах чернеют, обугливаются или исчезают. Эмоционально подавленные люди отдадут все имеющиеся у них ценные вещи и деньги. Их количество зависит от того, насколько долго те находились под влиянием преступника.

В последнее время широко распространены получили такие виды мошеннических действий, как оказание помощи родственнику, попавшему в милицию за совершение какого-либо преступления или в ДТП. Преступники придерживаются, как правило, одной и той же отработанной схемы действий: на абонентский номер потерпевшего звонит неизвестный, представляясь другом, родственником или просто знакомым и поясняет, что сына, брата и др. задержали сотрудники милиции за совершение преступления (как правило, хранение наркотиков) или серьезного ДТП. Для благоприятного разрешения си-

туации ему срочно необходима определенная сумма денег, чтобы «замять» инцидент без возбуждения уголовного дела. Согласно указаниям преступника, требуемую сумму необходимо передать человеку, который подведет либо назначит встречу в определенном, часто людном месте. Для сбора необходимой суммы потерпевшему дается крайне мало времени, чтобы исключить возможность разоблачиться в ситуации и понять, что в отношении него совершаются мошеннические действия.

Одной из особенностей данной схемы является то, что указания по сотовому телефону дает один человек, а деньги забирает сообщник, часто не один. Кроме того, зачастую преступники звонят, правдоподобно имитируя голос кого-либо из родственников, якобы попавшего в беду.

Аналогично совершаются мошенничества под предлогом получения предоплаты за причитающийся выигрыш. Преступник звонит на абонентский номер граждан и, представившись сотрудником, который осуществляет розыгрыш призов, сообщает собеседнику, что тот стал обладателем дорогостоящего приза и для получения необходимо оплатить налог и определенную денежную сумму за доставку. Хищение производится путем снятия денежных средств через услугу «блиц»-переводов, осуществляемых Сбербанком РФ, или с баланса потерпевших с использованием услуги «мобильный кошелек», а также путем передачи кода карточек пополнения баланса. Одним из способов проникновения в квартиру может быть и имитация действий работника ЖКХ, «Горгаза». Мошенники заходят в квартиры граждан обманным путем, и когда один из них, как правило на кухне, отвлекает хозяина квартиры различными вопросами, второй – тайно похищает денежные средства.

Граждане, проявляйте бдительность. Не впускайте в квартиру посторонних без предварительной проверки у них документов! В случае поступления звонков с целью передачи денег необходимо соглашаться на условия звонящего и незамедлительно сообщать в органы внутренних дел.

Н. ЛУНЕВА,
старший инспектор по анализу, планированию и контролю штаба ОМ, старший лейтенант.

Знай наших

Юный краевед



пройденный материал.

В школе Виктории больше по душе гуманитарные науки, хотя хорошие оценки у нее по всем предметам. Она активно участвует в общественной жизни класса и школы, представляет свое сельское поселение на различных районных мероприятиях. В прошлом году стала победительницей конкурса «Мирс молодость».

Олимпиада длилась пять дней и проходила в три этапа. Первый из них – викторина, где участникам необходимо было ответить на сорок вопросов по краеведению, истории России и другим дисциплинам.

В следующем туре ребятам предстояло написать творческую работу по теме «Трудовая жизнь и трудовые традиции завода «Серп и молот», на котором учащиеся побывали на экскурсии. Данный творческий проект необходимо было связать со своим районом, затем защитить представленную работу.

Виктория подготовила проект, в котором рассказала о жизни рабочей заводской «Серп и молот» О. И. Широковой (период ее трудовой деятельности выпал на годы Великой Отечественной войны). В это тяжелое для всей страны время многие спасденцы также трудились для фронта, для победы, и у них существовали свои традиции, передающиеся из поколения в поколение. Выступления участников подтвердили, что научно-исследовательский уровень работ с каждым годом неуклонно растет, улучшается подготовка к подобным олимпиадам, раскрытие тем становится все глубже и интереснее.

Кроме конкурсной программы для юных краеведов провели обзорную экскурсию по Москве. Они посетили Третьяковскую галерею, студию «Мосфильм», Государственный исторический музей и Совет Федерации, где проходило награждение участников.

Итоги олимпиады свидетельствуют, что преподавание в сельских школах ведется на достаточно высоком уровне. Виктория не только достойно представила наш район, но и показала, насколько она эрудирована и хорошо владеет своими знаниями. Конечно, не маловажна в этом заслуга учителя Т. В. Зайцевой, подготовившей Вику к соревнованиям. На ее уроках девушка с удовольствием осваивает краеведение, ведь, по ее мнению, каждый человек должен знать родословную своей малой родины.

Поздравляем Викторию с хорошим выступлением на Всероссийской олимпиаде и обращаем внимание молодежи на то, что подобные мероприятия, конкурсы, соревнования развивают коммуникативность, уверенность в себе. Так почему бы не стремиться быть похожими на тех, кто уже чего-то добился? Дерзайте!

Елена БАРАНОВА,
Фото автора.

Сроки доставки пенсий изменят

Отделение Пенсионного фонда по Калужской области с января 2011 года перенесит сроки доставки пенсий гражданам региона.

Региональное Отделение ПФР информирует жителей Калужской области о принятом в соответствии с требованиями Пенсионного фонда России решении о переносе с 1 января 2011 года начальной даты выплатного периода со второго числа месяца на четвертое с соответствующим смещением даты окончания периода доставки пенсий – с 23 на 25 число каждого месяца. Таким образом, с января 2011 года предостоят равномерный перенос даты доставки пенсий и социальных выплат каждому получателю на два дня позднее действующей даты.

Такой перенос временных рамок доставки пенсий связан со сроками поступления платежей в Пенсионный фонд и особенностями финансирования расходов на пенсионные выплаты централизованным аппаратом ПФР. Большинство регионов России уже приступили к выплате пенсий по новым, смещенным графикам. Действия органов Пенсионного фонда по изменению графиков доставки не противоречат действующему пенсионному законодательству, которое предусматривает выплату пенсии в текущем месяце.

Если при наличии у пенсионера чрезвычайных жизненных обстоятельств возникнет ситуация, связанная с необходимостью выплаты пенсии в прежний срок, то в переходный период (в январе-феврале 2011 года) в выплатный период с четвертого по двадцать пятое число будет реализована возможность ее досрочного получения.

Начиная с ноября и до конца года, граждане региона будут получать ведомости на выплату пенсий и ежемесячных денежных выплат, содержащие всю информацию о новой дате доставки для каждого пенсионера.

Также Отделение ПФР обращает внимание граждан, получающих пенсию через кредитные учреждения, на то, что они будут получать ее в прежнем режиме, по действующим в настоящее время графикам.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

Официально

На планерке у губернатора

15 ноября губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами областного Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Речь шла о совершенствовании информационной политики органов государственной власти области.

Отмечалось, что свое представительство в сети Интернет региональные органы власти впервые открыли в 1999 году. В июле 2009 года интернет-сайт был преобразован в интернет-портал органов государственной власти области. Он создан в целях обеспечения открытости деятельности государственной системы управления, а также предоставления полной и объективной информации об услугах, оказываемых органами государственной и муниципальной власти.

На интернет-портале размещается полная региональная база правовых документов. В режиме реального времени ведется интернет-трансляция заседаний с участием руководителей государственных структур области. По ежедневному числу посетителей (около 4500 в день) портал занимает 4-ое место в ЦФО.

Более 25 процентов его пользователей составляют иностранные граждане и организации. До конца текущего года предполагается модернизировать технологическую структуру портала, а также адаптировать его интерфейс для мобильных пользователей и лиц с ограниченными физическими возможностями. Кроме того, будет продолжена разработка интернет-активных сервисов (интернет-опросов и интернет-голосования).

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов подчеркнул, что активное внедрение информационных технологий в региональную систему государственного управления является важной составляющей реализации политики открытости власти.

Одной из тем разговора стал вопрос о подготовке профессиональных кадров в сфере архитектуры, строительства и ЖКХ.

Отмечалось, что в настоящее время в регионе сохраняется дефицит квалифицированных кадров в сфере архитектуры и градостроительства. Это негативно сказывается на архитектурном облике городов и населенных пунктов области. Отсутствие конкурентной среды снижает планку качества архитектурных решений. Ситуация усугубляется тем, что основной кадровый состав архитектурного цеха – работники старшего поколения.

В целях оздоровления кадровой ситуации в отрасли подготовлено соглашение между профильным министерством и муниципалитетами области о направлении наиболее подготовленных выпускников на обучение в вузы архитектурно-строительного профиля.

Подчеркивая актуальность кадровой проблемы для региона в целом, Анатолий Артамонов поручил министерству труда, занятости и кадровой политики области координацию всей работы, связанной с заполнением актуальных вакансий в экономике и социальной сфере. Руководству отраслевого министерства он рекомендовал обратить особое внимание на организацию целевого обучения выпускников общеобразовательных школ области в профильных ВУЗах России по наиболее востребованным специальностям.

В ходе заседания также рассматривался ряд вопросов, связанных с социальными и дорожно-транспортными проблемами жителей региона. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте области: www.admoblkaluga.ru